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Felhasznzlt irodalom:

L. Dr. Gyulai Laszlo — Hiés Ivanné dr. — Pardczai Péterné dr.- Sdndorné Uj Eva:
PENZUGYI ISMERETEK a mérlegképes konyveldk vizsgaihoz
Perfekt 2009.

2. Dr. Gyulai Léaszls, Nlés Ivénné dr., Pardczai Pétermné dr. Sandomé Uj Eva:
PENZUGYEK PELDATAR a mérlegképes konyveldk irisbeli vizsgdihoz
Perfekt, 2008.

3. lllés Ivanné: Villalkozisok pénziigyi alapjai
Saldo, 2007.

4. Iliés Ivanné: Villalkozasok pénziigyi alapjai, On-line példatar
Saldo, 2006.

5. Séandorné Uj Eva: Pénziigyek a gyakorlatban
PENTA UNIO 2006.

L Fogalmak, meghatirozdsok

Vilaszoljon téméren, lényegre toréen az alabbi kérdésekre! Csak a meghatdrozas lényegi
részét képezd mondatokat értékeljitk, kommentart, illusztraciot, kapesolodd dsszefiiggések
leirasat nem.

Minden kérdésre 2 pont adhato. Osszesen: 10 pont

1. Mit jelent az egyszerii kezesség?
A jogosult elséként koteles megkisérelni az adostdl a kotelezettség behajtasat, és csak
akkor fordulhat a kezeshez, ha az adostél] a fizetési kitelezettség behajtasa Iehetetlen, azaz
a fizetési lehetetlenség igazolasaval fordulhat a jogosult a kezeshez.

2. Mit neveziink diszkont kiétvénynek?
Diszkont kotvénynek nevezziik a névérték alatt kibocsatott kotvényeket, azaz ahol a
kibocsatasi drfolyam kisebb, mint a kétvény névértéke.

3. Hogyan cseportosithatjuk a betéteket a betét pénzneme szerint?
¢ Forint betét,
e Deviza betét,

4. Sorolja fel az dtutalds fajtiit!
e Heyszerl atutalas,
» (Csoportos atutalas.

5. Mit jelent a beruhdzasokkal 6sszefiiggéshen a kiilsé kamatlab?
Az a kamatlab, amelyet a beruhdzd a tdke piacon valé elhelyezésével elérhet.
Ivedelmezoségi kovetelmény, amelyhez hasonlitva tudja a beruhdzo eldénteni, hogy
érdemes-e a t6kéjét a beruhazasra forditani.

i
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A meghatdrozdsoknak nem szitkséges jogszabdly, vagy tankinyv idézeteknek lenni, de az

elébbickben kiemelt jellemzdket a vdlasznak [ényegében tartalmaznia kell!

Mds, hasonldé tartalmi, a szaktandr dital helyesnek itéli megoldds is elfogadhato!
Részpontszam adhaté! Ha a vizsgdzé a kérdéseket a fent leirtakndl részletesebben fejti ki,

akkor is csak maximdlisan 2 pont adhaté kévdésenként!

1. Feleletvalasztas

Vilassza ki a helyes megolddst! Minden kérdésnél csak egy helyes valasz talalhaté! Valaszit

alahtizassal jeldlje!
Minden kérdésre 1 pont adhato.

(sszesen: 5 pont

1. Az alibbi pénzfunkciok kozil melyik jelenti azt, hogy a pénz a hitelnyujtds és a hitel

visszafizetés eszkoze is?

a. Csereeszkdz funkcid,
b. Fizetési eszkiz funkceio,
C. Felhalmozéasi eszk6z funkcio,
d. Ertékmérd funkcio.
2. Melyik nem a monetdris politika eszkdze?
a. Adopolitika,
b Kotelezé tartalékrata,
C. Kamatszabalyozas,
d Refinanszirozasi politika.

3. A diszkont kincstarjegyre lejaratkor a befektetének
a. Tokét + kamatot fizetnek,
b. Névértéket fizetnek,
C. Tokésitett kamatot fizetnek,
d. A bhefektetett Gsszeget fizetik.

4, Mely allitas nem igaz a kotvényre?

a. Névre vagy bemutatora szold értékpapir,

b. Részvénytarsasag is kibocsathatja,

c. Az osztalék-szamitas modjat fel kell tiintetni az értékpapiron,
d. Kamatjovedelmet biztosit a tulajdonosanak.

A

A pénzaramlas minden periddusban no,

A novekvé drokjaradék olyan pénzaramlasok végtelen sorozata, amelyben

Csak a fenti vélaszok fogadhatSk el! Részpontszdm nem adhato! Nem egyértelmil va tihbes
. g 1% £ gy

A pénzaramlas periédusonként ndvekvo litemben nd,
A pénzaramlas periédusonként azonos 9sszeggel nd,
A pénzaramlds periédusonként azonos ilitemben né,

g0 oow

megoldds esetén pontszdm nem adhatd!
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IIL. Igaz-hamis allitasok

Allapitsa meg az alabbi allitdsokrol, hogy igazak vagy hamisak! Aliéspontjét indokolja!
Indoklas nélkiil a megoldasa nulla pontot ér. )

Minden allitisra 3 (1 + 2) pont adhat. Osszesen: 15 pont

1. A konzervativ finanszirozdsi stratégia alapvetd jellemzdje a fokozott dvatosséag.

Az allitas....... IGAZ....... . mert a konzervativ finanszirozasi stratégiat alkalmazo
vallalkozasok az atmenti forgoeszkizeik egy részét is tartos forrdssal finanszirozzak.

b

Z¢€rd kupon kétvények utan a kiboesdtd az inflacidval megegyezd mértékil idéardnyos
kamatot kételes fizetni.

Az allitas....... HAMIS...... » mert a zér6 kupon kétvények nem kamatoznak,
diszkonttal keriilnek forgalomba, lejaratkor a névértéket fizetik vissza.

3. Azonos kamatldb mellett az egyéves kamattényezd nagyobb, mint a kétéves.

Az allitas....... HAMIS....... » mert minél hosszabb idé telik el a jelen idSponttol a
pénziink anndl tSbbet ér, azaz azonos kamatlab mellett a jOovoerték ndvekszik.

4. Latra sz0l6 betét folott barki rendelkezhet, akinek a betétrél sz616 dokumentum a
kezében van.

Az allitas....... HAMIS....... > mert a latra szol6 betétek lekotési 1d6 nélkili i)etétek.

5. A szolvencia és a likviditds a fizetdképesség kiilonbozd fokozatait jelentik az iizleti
bankok esetében.

Az ailitas....... IGAZ....... » mert a likviditds a pillanatnyi, a szolvencia pedig a
mindenkori fizetéképességet jelenti.

Amennyiben a diontés helytelen, helyes indoklds esetén sem adhatd pont!  Helyes déntés,
helytelen, vagy csak részben helyes indoklds esetén részpont adhaté (1 pont)! Mds, hasonls
tartalmd, de a szaktandr dital helyesnek itélt megfogalmazds is elfogadhatd! Nem egyértelmii
dontés esetén pont nem adhaté!
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IV. Rendszerezés, felsorolas 20 pont
1. feladat

Parositsa Gssze az aldbbi kamatozassal kapesolatos fogalmakat a hozzajuk tartozod
meghatarozdssal! fria a kapesolodé meghatarozas betiljelét a tablazat adott sorszamahoz!
Minden fogalomhoz csak egy meghatarozas kapcsolhato!

Minden helyes parositasra 1 pont adhato. Osszesen: 8 pont

B Fogalom Meghatirozas

Az elsé évben megszerzett kamat utdn a

1. | Nomindlis kamatldb A | yovetkezd évben kamatot nem szamitanak fel.
Sserzbdeskotéskor  a  kamat  mérteket

5. | Effektiv kamatldb B. valamﬂ}r,fen *tranyado , kamz}ﬂabho_z kOtlk: €8
meghatdrozzak azt a tenyezot melynek hatdsara
a kamatlab valtozik.

3. | Kockazatmentes kamatlab C. Az az iddtartam, amelyre a kamatlab
vonatkozik.

4, | Eayszerts kamatozés D. Megmgt%tja, hogy a réndelkezeﬁunkr? allo pénz
mennyisége egy €v utan mennyivel novekszik.

5. | Kamatlabidé E. Az Allam altal kibocsatott rovid lejaratu

értékpapirok utdn igért kamatlab.

A betét-, és a hitelszerzddésben az indulo
6. | Kamatos kamatozas F. | kamatlab mellett rogzitik a kamatvaltozas
mértékét és a valtozas esedékességét.

Az éven belilli t6késitések figyelembevételével

7. | Valtozd kamatozas G. szémitott kamatlab.
8. : Fix kamatozas H. | Az esedékes kamat tjra befektetésre keril.
L 2. 3. 4. 3 6. 8
D. G. E. A. C. H. B. F.

Csak a fenti valaszok fogadhatdk el! Részpontszam nem adhato! Nem egyértelmii vagy 1obbes
megoldds esetén pontszdam nem adhato!

T
i
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2. feladat

Az alébbi tablazatban a részvényfajtik meghatdrozasat olvassa. Irja az alabbi tablazat utolso
oszlopaba a részvényfajta nevét, amelyiknek a meghatarozisat olvasta!

Minden helyes parositisra 1 pont adhato. Osszesen: § pont
o Részvénylajta
Meghatarozas A
megnevezese
Névre vagy bemutatdra szol6, melyet csak alapitiskor és T
1. Torzsrészvény

alaptoke emeléskor bocsathat ki a részvénytarsasag.

Osztalék helyett fix nagysagu kamatjévedelmet biztosit

s o Kamatozo részvén
a tagsagi jogok biztositasa mellett. Y

Alaptbke  feletti  vagyonbol  névre  szoldan,
3. | kedvezményesen vagy ingyenesen bocsdthaté ki a Dolgoz0i részvény
tarsasag dolgozodi részére.

Tulajdonosanak a tarsasag elébb fizet osztalékot, vagy

4, 1y s S Els6ébbségi részvén
elobb juttatja a likvidacios hanyadhoz. © Y
A részvénytarsasagot vételi jo 2szvényest eladési . . i .

5. yt a8 joggal, a részvenyes Visszavilthatd részvény

joggal ruhdzza fel.

Csak a fenii vdlaszok fogadhatok el! Részpontszam nem adhatd! Nem egyértelmii vagy 16bbes
megoldas esetén pontszam nem adhato! ' ’

3. feladat
Egészitse ki az alabbi mondatok hidnyzd részeit!
Minden helves kiegészitésre 1 pont adhato. Osszesen: 7 pont
L. A fiskalis (koéltségvetési)............. politika a gazdasagpolitika azon része,

mely az allami kaltségvetésen keresztiil szabalyozza a gazdasag milkodését.

2.  Kozgazdasagi tartalmat tekintve az értékpapir .....vagyonnal Kapesolatos jogot....
megtestesitd okirat, vagy szamlan megjelend Osszeg, illetve elektronikus jel.

3. A rovid lejaratd pénz ¢s hitelmtveletek piaca a ... pénzpiac.....
S kétvény....... hitelviszonyt megtestesitd forgalomképes értékpapir.

5. A L. tozsde....... egy sajatos piac, ahol meghatarozott arukat, meghatarozott id6ben,
szigort eljarasi szabalyok szerint, meghatarozott személyek adhatnak, vehetnek.
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6. A ... semleges....... bankszolgaltatdsok kozvetleniil nem moddositjdk a banki
mérleget.
7. A ... specializalt (angolszdsz)........ bankrendszerek esetén a kereskedelmi és a

befektetési banki tevékenységek szétvilasztasra keriilnek,

Csak a fenti valaszok fogadhatok el! Részpontszam nem adhaté! Nem egvértelmif vagy tobbes
megoldds esetén pontszam nem adhaio!

V. Oldja meg a kdvetkezd szamitasi feladatokat! 50 pont

Az idoérték tényezdket legalabb 4 tizedesre kerekitve szémolja! A szézalékos forméaban kért
¢érickeket 2 tizedesre kerekitse! A forintban szamitott eredményeket forintra, illetve ezer
forintra kerekitse! Mellékszamitas sziikséges! Mellékszdmitas hidnyaban az egyébként helyes
végeredmeény nulla pontot ér!

Részpontszdm adhato! A hibakat ne halmozottan vegyék figyelembe! A kervekitéshdl adédo
szdamszaki eltérésekel ne vegyék figyelembe!

1. feladat 9 pont
Egy keresztrejtvény palyazat nyerteseként Onnek 5 lchetdséget ajanlanak fel. A placon

elérhetd alternativ kamatlab 10%. Melyik a legértékesebb nyeremény?
a. 1000600 Ft most azonnal,

b. Evente 10500 Ft, mindorokké (egy év mulva kapja az els6 3sszeget),
C. 1’90000 ¥t 6 év mulva,
d. Evente 12900 Ft, 15 éven keresztiil (egy év mulva jon az elsé dsszeg),
e. A kovetkezd évben 6700 Ft, ami késobb évente 3%-kal nd, a végtelenségig.
Megoldas:
a. PV = 100000 Ft, (0,5 pont)
b. PV =10500/0,1 = 105000 Ft, 2 pont)
c. PV =190000* 1/1,1°= 190000 * 0,5645 = 107255 Ft, (2 pont)
L
d+0D" _ ~
d PV 12900*m-~mim——— = 12900 * 7,6061 = 98119 Ft, (2 pont)
p =79 o714, (2 pont) "
0,1-0,03
A ,,¢” alternativa a legeldnydsebb, mert ennek a legnagyobb a jelenértéke. (0,5 pont)
% KORLATOZOTT TERJESZTES(!
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2. feladat 11 pont

Egy 270 napos kereskedelmi hitelrdl valtot allitottak ki. A leszallitott dru értéke 2500000 Ft.
A valté kamatlaba 12% éves szinten. Az évet 360 nappal szdmolja!
a. Mekkora a valté névértéke?
b. A valtot a kiallitast kovetden, 50 nap milva leszémitoltatjdk. A kamatlab évi 11%.
Mekkora a valtd diszkontalt értcke?
¢. 120 nappal a lejarat eldtt a valtét viszontleszamitoltatja a jegybank. A jegybank dltal
meghirdetett éves diszkontlab 9%. Mekkora a viszontleszamitolt valtodsszeg?
d. Mekkora kamatjévedelmet realizalt a kereskedelmi bank?

Megoldas:

a.

Id6aranyos kamatlab = (0,12 / 360) * 270 = 0,09 azaz 9% {1 pont)
Névérték = 2500000 * (1 + 0,09) = 2725000 Ft (2 pont)
b.

t =270 - 50 = 220 nap (hatralévo napok szama) {1 pont)
Idéaranyos kamatlab = (0,11 / 360) * 220 = 0,0672 azaz 6,72% (1 pont}
Diszkontalt érték = 2725000 * (1 - 0,0672) = 2541880 Ft (2 pont)
C.

t=120 nap

Idbaranyos kamatlab = 0,09/360 * 120 = 0,03 azaz 3% (1 pont)
DE = 2723000 * (1 - 0,03) = 2643250 Ft (2 pont)
d.

Kereskedelmi bank kamatjévedelme = 2643250 — 2541880 = 101370 Ft (1 pont)

KORLATOZOTT TERJESZTESY!
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3. feladat 5 pont

Egy befektetd ma darabonként 3000 forintért vasarolta meg a Prosperdlo Zit. részvényét. A
tarsasdg részvényenként 250 Ft adézott eredményt realizalt, és az eredmény 40%-at kivanjak
ujrabefektetni.
a. Mekkora az egy részvényre jutd osztalék nagysaga?
b. Mekkora részvény hozamot ért el a befektetd, ha egy év milva 3.200 forintért adja el a
papirt?
¢. Mekkora lenne a cég részvényeinek hosszli tavi hozama, ha az osztalék nivekedési
iteme 10%7

Megoldis:
a

Ujrabefektetési réta (1 — dp) = 40%
Osztalékkifizetési rata (dp) = 60%

EPS =250 Ft

Egy részvényre jutd osztalék (DIV) =250 * 0,6 = 150 Ft (1 pont)
b.

Részvényhozam: (2 pont)

v 1:0+(3200—300.0) 01167

! 3000
A részvényhozam tehat 11,67%.

c. :
Osztalékhozam: (2 pont)

", 0 L o1-0s
3000

A részvényhozam tehat 15%.
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4, feladat 9 pont

Két egymast kdlesénosen kizard beruhazasi javaslat f6bb adatai:

Megnevezés A" javaslat |, B” javaslat
Kezdo tokesziikséglet (ezer Ft) 80000 70000
Hasznos €lettartam (&év) 11 8
Uzemeltetési koltség (ezer Ft/év) 9000 7500

a. Minden mas feltétel azonossiga esetén, melyik beruhdzéasi javaslatot érdemes
megvalositani, ha a befektetOk altal elvart hozam 15%7?

b. Melyik javaslatot fogadnd el, ha figyelembe venné a hasznos élettartamot 157

Megoldds:
a.
- ! 1
, (1+0,15)
PV, = 80000 + (9000 = - ) = 80000 + (9000 %5,2337) = 127103eF1
(2 pont)
1

oy &
PV, = 70000 + (7500 * (1(;2’15) ) = 70000 + (7500 *4,4873) = 103655 ¢Ft

E

(2 pont)
Az egyszeri és folyamatos raforditasok jelenértéke alapjn a ,.B” projektet kellene vélasztani,
mert itt alacsonyabb a raforditasok jelenértéke. (0,5 pont)
b.

A hasznos élettartam figyelembe vételével:

.

127103
103655 -
poo= 22202 53100 e
57 44873 ¢ (2 pont) :

A hasznos élettartam figyelembe vételével is a ,,B” projekt a jobb, mivel itt kisebb a
raforditasok egyenértékesének az értéke. (0,5 pont)
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5. feladat 6 pont

Egy vallalkozds egy gyartégépsort szeretne vasarolni 10000 ezer Ft értékben. A gépsort
8 éven keresztiil kivanja {izemeltetni, és szamitasai szerint az {izemeltetési idd alatt évente
3000 ezer Ft jovedelmet fog termelni a beruhazas. A gépsort 60%-ban sajat t0kebol, 30%-ban
banki hitelbol és 10%-ban kotvénykibocsatasbol szerezhetd forrassal kivanja megvasarolni.

a. Mekkora beruhazasi hozamot kell realizalnia ahhoz a vallalkozdsnak, hogy a
tulajdonosok 20%-o0s hozamelvardsanak meg tudjon felelni? A k&tvényei utin 16%
kamatot fizet, bankhiteleinek atlagkamatlaba 18%. Az ad6hatastél tekintsen el!

b. Erdemes-e megvaldsitani a beruhazst a nettd jelenérték alapjan?

Megoldds:
a.
Forrdsszerkezet | Ardny Koltség
Sajat téke 60% 20%
Banki hitel 30% 18%
Kotvénvtartozas | 10% 16%
> 100%

r=(0,6*0,2)+(0,3*0,18)+ (0,1 *0,16)=0,12 + 0,054 + 0,016 = 0,19 azaz 19 %
(2,5 pont)

I
(1+0,19)5)
0,19 '

NPV = — 10000 + (3000 = = —10000 + (3000 *3,9544 ) = 1863 efr

H

(2,5 pont)

Mivel a netto jelenérték pozitiv, megéri a beruhazas. (1 pont)
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6. feladat 10 pont

Az Alfa Kft és a Béta Kft szamviteli mérlegébdl az aldbbi adatok ismertek (adatok ezer Ft-
ban):

e

Alfa Kft Béta Kft
Készletek 82000 95000
Vevikovetelések 29000 54000
Pénzeszkdzok 66000 29000
Forgathaté értékpapirok 5000 21000
Sajat téke 142000 125000
Hosszu lejarath kotelezetiség 92000 43000
Rovid lejaratl kotelezetiség 75000 183000

a. Szamitsa ki a tablazatban szerepld mutatokat a képletek felirdsaval (két tizedesjegyre
kerekitsen)!

b. A kapott értékek alapjan dontse el, hogy melyik vallalkozas likviditasi helyzete a jobb!
Déntését indokolja roviden!

Megoldds:
a.
Likviditasi mutato Likviditdsi gyorsrata Pénzhanyad mutatéd
Képlet Forgdeszkozok Foredeszkdzik-Készletek Ertékpapirok+Pénzeszk.
P Révid lejarati kot Rovid lejaratt kot. Révid lejarata kot.
Alfa KEt* 182000/75000 (182000-82000) /75000 = | (66000+5000)/75000 =
a =243 1,33 0,95
Béta Kt 199000/183000 (199000-95000) /183000 = | (29000+21000)/183000
cla = 1,00 0,57 =027

Minden képlet és szamitott érték I pont!

’ Alfa Kft forgbeszkdzeinek értéke = 82000 + 29000 -+ 66000 + 5000 = 182000
T Béta K ft forgoeszkozeinek értéke = 95000 + 54000 + 29000 + 21000 = 199000

b

Az Alfa Kft likviditisa a jobb, mivel minden likviditdsi mutatd a hatarérték felett van.
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